
KAPSZULA KARDIGÁN 
Horgolt kardigán közepes vastagságú fonalból 



KAPSZULA KARDIGÁN 
Fonalvastagságok 
 Az első Kapszula kardigánt 4-es tűre való gyapjúból készítettük, a kezdő szemszám alkalmas a nagyjából 
130 m / 50 g fonalakra, ilyen a Cool Wool Big, a Malabrigo Rios és Worsted, a Scheepjes Stone Washed, 
és a Colour Crafter és a Softfun is, a Lana Grossa Gomitolo sorozat is, vagy az Istex Fjallalopi. 
Most kipróbáltam sokkal vastagabb fonallal, 6-os tűvel, más kezdő szemszámmal, működik a nagyjából 
100 m / 50 g fonalakra, mint a Lana Grossa Cool Merino Big, vagy az Istex Léttlopi, a Scheepjes Stone 
Washed XL, vagy a Phildar Looping. 

Alapanyagok 
Kb. 1300-1500 méter fonal, ami 46-os méretig elegendő,
• 48-50-es méretre kell még egy 50 grammos gombolyag,
• 52-54-es méretre még 100 gramm fonalra lesz szükséged. 
• 5-7 db színben passzoló fa kardigángomb

Eszközök 
A fonalon kívül kéznél legyén még: mérőszalag, szálvarrótű és horgolótűk 3-5-ig méretben. 

Kezdés 
3.5 - 5-ös tűvel horgolható fonalak esetén: 
Készíts 96 + 1 láncszemet azzal a tűvel, amivel a te kezedhez legszebb a választott fonal.

Minden méretben, nádszáltól a delnőig, így kell kezdeni, ez a kardigén nyak-köre, a végén a gomboló- és a 
gomblyukpánttal nagyobb lesz, ne aggódj, ha nyakad köré kerítve ez nem ér össze, nem is kell. De akkor 
se aggódj, ha összeér, mert akkor keskenyebb gomboló pántokat teszel majd rá, és még szűkebbre is 
horgolhatjuk néhány körrel, ezek majd az utolsó simítások lesznek, de ne rohanjunk ennyire előre. 

A láncszemsoron visszahaladva, a tűtől a második láncszembe kezdve horgolj 96 rövidpálcát, se nem 
többet, se nem kevesebbet. 

5-8-as tűvel horgolható fonalak esetén:

Készíts 70 + 1 láncszemet azzal a tűvel, amivel a te kezedhez legszebb a választott fonal.

A láncszemsoron visszahaladva, a tűtől a második láncszembe kezdve horgolj 70 rövidpálcát, se nem 
többet, se nem kevesebbet. 

További nyak-váll sorok 
(Most érdemes a rajzot nézni! A rajzon a 96 szemes kezdés látszik, a leírásban zárojleben írom a 
számokat, ami a 70 szemes kezdésre vonatkozik. )

Amikor megvagyunk a 96 rövidpálcával, fordulunk, és úgynevezett sorkezdő pálcát öltünk, ez nem más, 
mint egy rövidpálca egy láncszemmel a tetején, tehát nem láncszemes soremelést csinálunk, hanem a 
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rövidpálcára adunk egy kalapot egy láncszemmel, hogy egyráhajtásos pálca magasságú legyen, de ne 
legyen olyan nyeszlett mint a láncszemes soremelés. 

Tehát így néz ki a sor: 

– sorkezdő pálca
– 14 egyráhajtásos pálca (ha 70-en szemre 
kezdted, akkor 9 pálca)
– 2 egyráhajtásos pálca egy szembe öltve

– kimarad két szem, és a harmadikba 
horgolj 3 egyráhajtásás pálcát, 1 
láncszemet, 3 egyráhajtásos pálcát.

– kimarad két szem, és a harmadikba 2 
egyráhajtásos pálcát ölts
– 9 egyráhajtásos pálca (ha 70 szemre 
kezdted, akkor 4 pálca)
– 2 egyráhajtásos pálca egy szembe öltve

– kimarad két szem, és a harmadikba horgolj 3 egyráhajtásás pálcát, 1 láncszemet, 3 egyráhajtásos pálcát.

– kimarad két szem, és a harmadikba 2 egyráhajtásos pálcát ölts
– 20 egyráhajtásos pálca (ha 70 szemre kezdted, akkor 14 pálca)
– 2 egyráhajtásos pálca egy szembe öltve

– kimarad két szem, és a harmadikba horgolj 3 egyráhajtásás pálcát, 1 láncszemet, 3 egyráhajtásos pálcát.

– kimarad két szem, és a harmadikba 2 egyráhajtásos pálcát ölts
– 9 egyráhajtásos pálca (ha 70 szemre kezdted, akkor 4 pálca)

– 2 egyráhajtásos pálca egy szembe öltve

– kimarad két szem, és a harmadikba horgolj 3 egyráhajtásás pálcát, 1 láncszemet, 3 egyráhajtásos pálcát.

– kimarad két szem, és a harmadikba 2 egyráhajtásos pálcát ölts
– 15 egyráhajtásos pálca, és fordulj (ha 70 szemre kezdted, akkor 10 pálca)

Így készülnek a további sorok is: 

Sorkezdő pálca, majd minden pálcába 1 egyráhajtásos pálca, de ahol a duplapálca volt, annak a 
másodikjába megint 2 pálcát öltünk, ezután kimarad 3 szem,  a láncszemlyukba tesszük a 3 egyráhajtásos 
pálca, 1 láncszem, 3 egyráhajtásos pálca képletet, kimarad 3 szem, 2 pálcát öltünk a következő szembe, 
majd haladunk egyesével, míg megint nem érünk a szaporítós részhez.
A sor végén öltened kell a sorkezdő pálca tetejébe, azaz abba a láncszembe, amivel magasítottuk a 
rövidpálcát. 

Néhány sor után fura alakú lesz ha kiteríted, mint a fotón látod, de ez jó, ilyen kell legyen. 
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Béna, de hasznos rajz a kezdéshez, a szemszámok a vékonyabb fonalas verziót mutatják.: 

Rajz csak a szaporítás részhez: 
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És most jön a mérés, hogy kiderüljön hány sort kell készítened. 

Mérd meg, hány centiméter ez a kis szakasz a  nyakszirtedtől a vállcsúcs alatt két újjnyiig, 1980 előtt 
születettek egyszerűen mérhetnek a BCG oltásig. Nekem ez 15 centi, ehhez hozzá kell adjak 3 centit, így 
18 centi széles vállrészt kell horgoljak, számold ki, neked mekkorát kell!

Ahogy képzelem, valahol 12 és 16 egyráhajtásos sor között lesz ez. Én 14-et horgolok. Lehet páratlan 
számút horgolni. 

És egy kis extra: ha 50-es körüli méretre horgolod a kardigánt, a 10. sortól kezdve a háta rész közepére 
(szemre, nem számolva) egy dupla pálcát tegyél, tehát egy helyre 2 egyráhajtásos pálcát készíts, de csak 
minden második sorban tegyél így. 

Ha elkészültek a sorok, amivel kijön a megfelelő 
váll méret, haladunk tovább a kardigán testén. 
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Hónaljtól-derékig 
Mérd meg a kardigánkezdeményeden a képen látható szakaszt, a váll szakaszt. És mérd meg az 
úgynevezett hónaljkörödet is nagy ráhagyással, hogy a kardigán ne érjen majd a hónaljadhoz


Nekem 30 cm a kardigánkezdemény váll része,  és a hónalja kör 48 cm. Elég vastag karom van, és bőven 
rá is hagytam, hogy ne legyen szűk a kardigán hónaljban.
Az én példámat nézve, van már 30 centim, de kell még 18. Tehát majd 18 cm-nyi láncszemet fogok 
betoldani. 
Nézzünk egy másik példát: a kardigán vállrésze 26 cm, a hónalj-váll köre Teréznek, kényelmesen nézve, 
40 cm, a két szám közti különbség 14 cm, ezért Teréz csak 14 cm-nyi láncszemmel tudja megoldani. 
Megeshet, hogy a karcsú karok esetében, nincs is különbség, a két mérés között, ekkor is készítünk 5 
láncszemet majd. Ez gyerekkardigán esetében fog megvalósulni, vagy igazán karcsú nők esetében, mint 
Audrey Hepburn, mondjuk. Egyébként nekik a csontjaik is nagyon vékonyak, sajnos, mi vastag csonttal 
születtünk, nem tehetünk róla :-)

Megvan a számunk tehát: Neked x, nekem 30, Teréznek 25 centiméternyi láncszemet kell készíteni majd,  
Audrynak 5 láncszemet. 

Folytassuk a horgolást: sorkezdő pálca után horgoljuk az egyráhajtásos pálcákat sorban, mindenhová 1-et, 
és oda is csak 1-et, ahová eddig duplapálcákat készítettünk, és további 1-eket az eddig kihagyott 3 helyre 
is, és még 1-et a láncszemlyukba, és most jön az x láncszem elkészítése. 
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Majd a teljes vállrészt kihagyva a következő láncszemlyukba öltjük az 1 egyráhajtásos pálcát, és most sem 
hagyunk ki szemeket, és nem ültünk dupla pálcát se sehova, csak végigmegyünk a kardigán hátán az 1 
egyráhajtásos pálcákkal, és a másik vállhoz érve elkészítjük az ugyanolyan hónalj részt mint az imént, 
azaz horgolunk x láncszemet, kihagyjuk a teljes váll részt, és befejezzük a kört csupa egyráhajtásos 
pálcákkal, mindenhová 1-et öltve. 

Ezen a ponton már próbálnánk is fel, olyan 
kardigánszerű lett, de nem most érdemes! 
Előbb horgoljunk meg egy teljes kört csupa 
egyráhajtásos pálcával, minden szembe egyet 
öltünk, a két x szemből álló láncszemsorra is 
öltsünk x egyráhajtásos pálcát a láncszemek 
felső egy szálát használva.

Na, most próbáljuk fel!

Ha a hónaljkör kényelmes, akkor ezzel nincs dolgunk, ha kicsi, akkor bontani kell, és az x láncszem kevés, 
többet kell beletenni, de ez a helyzet nem áll elő, ha mértünk és számoltunk. 
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És meg kell figyelnünk a tükörben még egy dolgot: elől több mint 15 centi van-e a két széle között. Ha 
kevesebb, vagy össze is ér, akkor semmi dolgunk, majd a gomboló- és gomblyukpánt megoldja, de ha 15 
cm-nél nagyobb a távolság a két oldal között, akkor további szaporításokra lesz szükségünk, de ez nem 
baj, minden a legnagyobb rendben. 

További körök szaporítás nélkül (tehát az összeérő, vagy  szinte összeérő, vagy 15 cm-nél kisebb 
nemösszeérés esetén): 

Egyszerű egyráhajtásos sorokat öltünk, a már szokásos sorkezdő pálcát használjuk, és a vállakba tett kis 
mintát az egyik oldal elejére behozzuk, azaz így horgold a következő sort: 
– sorkezdő pálca
– 4 egyráhajtásos pálca sorban
– két szem kimarad, a harmadikba: 3 egyráhajtásos pálca , 1 láncszem, 3 egyráhajtásos pálca
– két szem kimarad, harmadik szemtől folytatjuk az egyráhajtásos pálckat végig a soron. Ne feledd, az 
utolsó “igazi” pálca után még a sorkezdő pálca kis láncszemkalapjába is ölteni kell! Fordulás.
– Sorkezdő pálca, egyráhajtásos pálcák végig a soron, amikor elérsz a kis mintához, nem öltesz a minta 
hat pálcájába semmit, a láncszemlyukba öltöd a 3 egyráhajtásos pálca, 1 láncszem, 3 egyráhalytásos 
pálca kombinációt, és befejezed a sort 5 egyráhajtásos pálcával, az ötödik a sorkezdő pálca láncszemébe 
kerül. 

Így készítesz annyi sort, hogy a szokásos melltartóval, vagy  melltartó nélkül, ha neked úgy a szokásos, 
pont mell alá érjen a kardigánkezdemény, és innen folytatjuk. 

További körök szaporítással (ha a kardigén két széle között, felvéve, 15 cm-nél nagyobb a távolság):

Minden ugyanúgy történik mint a szaporítás nélküli esetben, de a háta részbe két helyre (szemre helyezd 
el a két szaporítást a lapockák vonalában), és a hónalj részbe mindkét oldalon egy helyre tegyél 
duplapálcát. Ezt minden második sorban tedd meg,  tehát a szaporítós sor után egy olyan jön, amiben nem 
teszed a duplapálcákat. 
Javaslom, hogy szemjelölővel jelöld be, hol fogsz duplázni, hogy ne feledd horgolás közben. 
Így készítsd el ezt a szakaszt, amíg mell alá nem érkezel. Ne aggódj, ha felvéve továbbra sem ér össze a 
két oldal, majd a végén megoldjuk. 

Derék szakasz 
Egy kicsi trükköt vetünk be a csinosság kedvéért. Alig-alig fog látszani, de mégis, nélküle csak egy zsák 
lenne a kapszulakardigánunk. 

Aki eddig szaporításokat tett be hónaljba és lapockákhoz, a következő sorokban már ne tegyen!

Horgoljunk 10 rövidpálca sort.

Sorkezdés kezdőpálcája csak egy rövidpálca, a láncszem kalap nem kell rá, hiszen, csak rövidpálcákat 
horgolunk. 
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Most a kis motívumot is elhagyjuk, a motívum összesen 7 elemére (3 egyráhajtásos, 1 láncszem, 3 
egyráhajtásos) csak 5 rövidpálcát horgolunk, olyan módon, hogy a motívum első és utolsó pálcáját 
kihagyjuk, de a láncszemlyukba is teszünk 1 rövidpálcát. 

Ezek a rövidpálca sorok majd a gomboló- és gomblyukpánt rövidpálca soraival együtt sokkal 
harmonikusabbak lesznek.

A 10 rövidpálca sor után újra egyráhajtásos sorokat horgolunk, mint a rövidpálca sorok előtt, és a 
motívumot is visszahozzuk pont oda, ahol eddig volt. 

Hány sort kell még horgolni? 
Annyit, hogy neked jó legyen a hossza. DE még vannak záró sorok, nem klasszikus passzé, de zárósorok, 
ez 4 centiméteres sáv lesz. 

“Passzé” 
Nem készítünk klasszikus passzét, mert az behúzná az alját, mi pedig inkább derékban húztuk be egy 
nagyon kicsit, de alapvetően ez egy egyenes vonalú kardigán. De mégis kell valami az aljára, amit majd az 
ujjak végére is teszünk, hogy szép egységes és klasszikus legyen a kapszulakardigán, ne úgy nézzen ki, 
mintha csak elfogyott volna a fonalunk. 

Első sor:
Horgolj félpálcákat sorban, ennek a sornak a kezdő pálcája is olyan mint az egyráhajtásos soroknál, tehát 
rövidpálca egy láncszemmel megmagasítva, ezt már tudod. 
Hogy néz ki a félpálca? Úgy indul, mint egy egyráhajtásos, csak a három hurkot egyszerre húzod le. Én 
nagyon szeretem a félpálcát, nagyon jó a ritmusa, és szép felületet képez. 
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A kis díszítő motívumot is elhagyjuk mostmár, megint úgy teszel, mint mikor a rövidpálcákat öltötted, a 
motívum összesen 7 elemére (3 egyráhajtásos, 1 láncszem, 3 egyráhajtásos) csak 5 félpálcát horgolunk, 
olyan módon, hogy a motívum első és utolsó pálcáját kihagyjuk, de a láncszemlyukba is teszünk 1 
rövidpálcát. 
Figyelj, hogy végigölts a soron, ne hagyd el az utolsó szemet se, és fordulj. 

További sorok: 
Most nagyon meg kell nézned, ezen a ponton, a kardigán színén vagy visszáján vagy-e, azaz melyik néz 
éppen feléd. 
Ha a színén vagy, akkor, a sorkezdő pálca után csak a leghátsó szálba öltöd a félpálcákat, így két szál elől, 
a kardigán színén megmarad. (A félpálca soroknak 3 teteje van, mert 3 hurkot veszünk le egyszerre.). 
Ha a visszáján vagy, akkor éppen hogy a feléd eső legelső hurkot szabad csak használni, és az ellenkező 
oldalon marad meg a kis fonat, vagyis a kardigán színén. 
A sorok eleje mindig a kezdőpálca, a sorok utolsó pálcája egy félpálca az előző sor kezdőpálcájának 
láncszemébe öltve. 
A kis fonat mindig a kardigán színén kell megjelenjen, tehát egyik sorban a leghátsó szálba öltesz, 
következőben meg a legelsőbe, ellenőrizd magad, lásd mindig a kis kialakuló fonatot a kardigán színén. 
4 vagy 5 ilyen fonat legyen a kardigán alja, és majd ennyi lesz az ujjak végén is. 

Amikor készen vagy elvághatod a fonalat, nem a kardigán elejével folytatjuk a horgolást, hanem az 
ujjakkal, mert ha ezek is megvannak, jobban mutatja magát a vállrész, látjuk majd, milyen széles pántokat 
kell még keresztben a kardigánra horgolni. 

Ujjak 
Mindenekelőtt el kel végezni egy tesztet, mert a kutya se emlékszik már arra, melyik irányú sorban fejeztük 
be a vállát. Azt szeretnénk, hogy ez a csíkosság, amit az oda-vissza sorok adnak, folytatódjon a karokon is, 
tehát oda-vissza fogunk horgolni, és azt is meg kell tudjuk, melyik irányú sorral kell kezdeni. 

Ezen a képen az látszik, hogy a vállon öltöttem pár egyráhajtásos pálcát, egyiket az egyik, másikat a másik 
irányból, és látszik is, melyik sor passzol most a többihez, azzal az iránnyal kell majd kezdeni. A fotón a 
horgolótűhöz közelebbi résznél látod azt, hogy folytatódik a csíkosság. 
Persze nem a vállon kezdjük majd, hanem a hónaljban, hogy ott legyen a sorzárás, de a tesztet a vállon 
kell elvégezni, mert a hónaljban láncszemek vannak. Csinálj te is 5 pálcát a színén, 5-öt a visszáján is, és 
látni fogod, melyik a jó. 

Ha megvan az irány, akkor vagy a színén, vagy a visszáján, kinek-kinek ahogyan, kezdd el a horgolást a 
hónalj közepén. Én úgy kezdek, hogy felhurkolom a horgolótűre a fonalat, és rá is hajtok egyet, így dugom 
be a szembe, áthúzom a fonalat, és a szokásos módon elkészítem az egyráhajtásos pálcát. Megyek végig 
a soron, láncszemekbe tudok ölteni, majd igazi pálcákba, majd újra láncszemekbe, míg a legelső pálcához 
nem érek, és ennek a tetejébe kúszószemmel bezárom a kört. 
Fordulok! Ez nagyon fontos, ha csak körbe-körbe megyek, más lesz a csíkossága, vagyis nem is lesz 
csíkos. 
Fordulás után kezdő pálcát készítek, azaz rövidpálca egy láncszem kalappal, és már megyek is tovább 
egy-egy egyráhajtásos pálcát öltök, amikor körbeérek, kúszószemmel zárom a kört a kezdő pálca 
láncszemkalapjába, és FORDULOK. 
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Így készítek összeses 5 sort. 
Ezekben a sorokban mindig 
ugyanannyi egyráhajtásos 
pálca van. 

Fel kell próbálni a kardigánt. 
hogy el tudd dönteni, 
szeretnél-e fogyasztani 
valamennyit. 

A fogyasztás szabálya az 
legyen, hogy minden 
fogyasztott sort követ egy nem 
fogyasztott sor, és finoman 
haladj, fogyassz 5 helyen 
szemre elosztva nagyjából. 
Három fogyasztott sor után, 
azaz 6 sor után, próbáld fel a 
kardigánt, hogy szükséges-e 
még tovább fogyasztani. 


NAGYON FONTOS: fel kell 
írnod magadnak, milyen 
ritmusban fogyasztasz, vagy 
horgold a másik kart is 
párhuzamosan, hogy egyforma 
kardigánujjakat horgolj, ami 
kész művészet, amúgy. 

És sose feledd, oda-vissza 
sorokat horgolj, ha leteszed, 
sor közben tedd le, akkor 

könnyű látni, éppen milyen irányú sorban tartasz. 

“Passzé”: 
Olyan sorban kezdd, hogy a kardigán színén legyél, és horgolj 1 félpálcasort, ahogyan az alján is tettük, és 
kúszószemmel zárd a kört.  Mostantól nem kell fordulni, mehetünk körbe a kardigán színén, minden körben 
csak a leghátsó szálba öltünk, hogy megmaradjon a két kis szál a kardigán színén. A köröket 
kúszószemmel zárjuk, kezdőpálcának egy rövidpálcát öltünk egy láncszem kalappal. 

Gombolópánt 
A majdnemkardigánod bal oldalára kell horgolnod, nem úgy a bal, hogy veled szemben van az asztalon, 
hanem úgy, hogy felveszed, vagy magad elé veszed, és akkor a bal oldal!

A kardigán színén, a bal oldalán fent a nyaknál kezdjük a horgolást. 

Rövidpálcákat horgolunk úgy, hogy minden egyráhajtásos sor szélére 2 szemet, a rövidpálca sorok 
(derékrész) szélére minden sorra 1 szemet, az alján, a félpálca sorok oldalára, váltakozva 1-et, és 2-t ölts.  

1001 Fonal / Paulon Viki 11



Ne átöleld a pálcákat, hanem ahol tudsz, ölts bele a pálca testébe, így szebben illeszkedik az elfordított 
sor. Könnyű beleölteni, mert nem láncszemes soremelést csináltunk, hanem trükkös kezdőpálcákat. 

Amikor végigértél, szépen a legaljára, akkor fordulj és haladj a visszáján minden rövidpálcába 1 rövidpálcát 
ölts, ha felérsz a nyakhoz, fordulj, és horgolj újabb sort. 

Hány sort kell horgolni? 

Annyit mindenképpen, mint a gombod átmérője, ha a közepére felvarrod egyik irányba se lógjon le erről a 
rövidpálca szakaszról. 
De most van lehetőség arra is hogy bővítsd a kardigánod. Próbálgasd tükör előtt. 
A másik oldal gomblyukpántja ráfekszik a gombolópántra, tehát az már csak minimálisan bővít, ne arra 
hagyatkozz, most horgolj olyan széleset, hogy jó legyen. Akkor kell a gomblyukpánttal is bővíteni, ha 
nagyon sok bővítésre van szükségünk, abban az esetben jobb két oldalra szétosztani a bővítést. 

Van egy különös jelenség, legalábbis, ahogy én horgolom ezeket a rövidpálca sorokat, nálam 
jelentkezik, lehet, hogy nálad is fog: pár sor után úgy tűnik, hogy túl sok a rövidpálca, 
hullámosodni, fodrosodni kezd. Ezt nem szabad engedni! Ha ilyet tapasztalsz, hogy valahol fodros 
akar lenni, azon a szakaszon fogyassz össze szemeket. 
Rövidpálca fogyasztás: beszúrsz a szembe, áthúzod a fonalat, két hurok van a tűn, beszúrsz a 
következő szembe, áthúzod a fonalat, így lesz három hurok a tűn, és a három hurkot egyben 
lehorgolod. 
Ez megoldja a kezdődő bajt, de lehet, hogy a további sorokban újra jelentkezik máshol, akkor 
megint fogyassz össze szemeket. 
Pontosan nem tudom ennek az okát, valami feszültség keletkezik a sorokban attól, hogy most 
merőlegesen horgolunk az eddigi sorokra,  és az is lehet, hogy blokkolással megoldódna, de úgy 
tapasztaltam ezek a fogyasztások szépen rendbe teszik, próbáld ki, látni fogod. 

A gombolópánt növeli a nyakkört is, lehet hogy ettől úgy érzed, most a nyaka lett túl nagy, de ne aggódj, 
legvégül azt tesszük majd rendbe, a nyakát horgoljuk majd körbe szükség szerinti sorokkal. 

Ha kész a gombolópánt, ne varrd fel a gombokat, majd csak azután varrjuk hogy a gomblyukakat 
megcsináltuk, könyebb a lyukakat csinálni, ha akkor nem kell a másik oldalon nézegetni a gombok helyét. 
De azért ráhelyezheted, hogy lásd, hogyan néz majd ki, 6-7-8 gomb szokott illeni rá.

Gomblyukpánt 
Horgoljunk a kardigán másik oldalára. 

Most lent kell kezdened a rövidpálca sort, hogy most is a színén készítsd el az első sort.
Ahogy a gombolópántot horgoltad, ugyanúgy kell a gomblyukpántot is. 
Hogy hány soros legyen, rád van bízva, egyetlen szabály van, legalább két rövidpálca sor legyen a 
gomblyukak készítése előtt, és a gomblyukak után is legyen még minimum három sor. 
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Gomblyuk készítés: 
Egy kb 3 centis gombhoz két láncszemes lyukat kell horgolni, azaz a gomblyuk sorában, a gomblyuk 
helyén 2 láncszemet öltesz, és kihagysz két szemet, a harmadik szemtől folytatod a rövidpálcák 
horgolását, míg egy újabb gomlyukhelyhez érsz. Ha megvannak a lyukak, a következő sorban minden 
rövidpálcába rövidpálcát öltesz, és a két láncszemes kis ívre is öltesz 2 rövidpálcát, nem bele a szembe, 
hanem az ív alá. 
Úgy tűnhet, kicsi ez a gomblyuk a három centis gombhoz, de nyúlik, a nagyobb olyan nagy lenne, hogy 
kigombolódna a kardi, így lesz jó. 

Gomblyukak elhelyezése: 
Van két fix hely, a legalsó és a legfelső, ezeket úgy tedd be, hogy a sor elején 3 rövidpálca után készítsd el 
a lyukat, a sor végén, akkor horgold a két láncszemet, amikor már csak 5 rövidpálca van hátra, kettő 
kimarad, és itt is lesz 3 rövidpálcád a sor végéig. 
E két hely közé helyezz el gombokat, próbálgasd, hogyan jó, szemeket számolni, és osztani is lehet, de én 
még sose csináltam úgy, mert nem zavar, hogy nem lesz hajszálpontosan ugyanakkora táv a gomblyukak 
között. Használj szemjelölőt, hogy kijelöld a helyeket, ha bejelölted, megszámolhatod, hány szem van a 
lyukak között, ha nagy az eltérés, változtass rajta. 

Ha elkészült a gomblyukpánt is, jöhet a gomfelvarrás.
Szépen kisimítva, pontosan ráillesztve a gombolópántra a gomblyukpántot, látod, hol van a lyuk, hová kell 
a gombot varrni. 
A kardigán fonalával varrd fel a gombot, varrj duplaszállal, kicsit össze is sodorhatod, ha szakadós a fonal. 
Nem lehet úgy varrni gombot, mint egy szövetre. Nincs csomó a varrószál végén, és nem is alul van a 
szálvég, hanem a színén. Tehát fentről ölts a kardigánba, és hagyj a gomb helyén mutatóujjnyi szálvéget, 
sokszor öltsd át a gombot, úgy hagyd abba az öltögetést, hogy a tű a szállal a kardigán visszáján legyen, 
és a tűvel varrd el a szálvégeket, hurkold meg a gomb alatti területen a kardigán szemei közt, és vágd el. 
Most fogd a varrás elején otthagyott két szálvéget, és a gomb alatt többször kerülve csomozd össze a két 
kis szálat, ezzel megerősíted a varrás szálait. Vágd rövidre, olyan rövidre, hogy ne látszódjanak ki a 
szálvégek a gomb alól.
Tegyél félre egy kis gombolyagot a kardigánfonaladból, hogy ha idővel leszakad egy gomb, legyen mivel 
felvarrni. 

Nyak kialakítása 
A nyakkör színén indulj rövidpálcákkal, előbb a gomlyukpánt sorai vannak, minden sorra ölts egy 
rövidpálcát, és jönnek a láncszemek, ahol a kardigánt kezdtük, minden láncszemre ölt egy-egy rövidpálcát. 
Amikor a négy mintarészhez érsz, azok fölött két szemet horgolj egybe, azaz fogyassz, a nyakkör végén a 
gombolópánt sorai vannak, minden sorra horgolj 1-1 rövidpálcát, fordulj. 

Készíts újabb rövidpálca sorokat, minden sorban 4 fogyasztással, amik a motívumok feletti részre essenek. 

Próbáld fel soronként, gondolj arra is, mivel fogod hordani, ha garbót szeretsz alávenni, jól áll a szélesebb 
nyak, ha bírod ebben a borzalmas hőhullámban, vegyél alá valamit, amit télen szoktál hordani. 

Ha sok sort akarsz horgolni, ne fogyassz minden sorban. 
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Zseb 
Horgolj egy nagyjából 12 x 22 centiméteres téglalapot rövidpálcákból, hogy ezt hány szemre kell 
kezdened, az attól függ, milyen fonalat használsz, hányas tűvel. A 12 cent legyen a szélessége, a 22 a 
magassága

Tedd magad elé a magas téglalapot, a kezdő szálvég és a befejező hurok is a jobb kezed felöl legyen, és a 
legelső sort hajtsd be a felső sor alá. 
Mindkét réteget horgoljuk össze rövidpálcákkal, a sarkokon tegyél 3 rövidpálcát egy helyre, hogy szépen 
befordulj.


Amikor egyszer körbehorgoltuk, és együtt van a két réteg, még egy kört horgolunk, minden rövidpálcába 1 
rövidpálca kerül, de a sarokszemekbe 3 rövidpálcát öltünk. 
Az negyedik sarok elkészítése után kúszószemmel kapcsolódjunk a kör kezdő szeméhez, és nagyon 
hosszú szálvéget hagyva vágjuk el a fonalat.

A zseb helyét is felpróbálva, tükör előtt lehet kitalálni. Az biztos, hogy a “passzé” fölé, és a gomboló- vagy 
gomblyukpánt mellé kerüljön, de hogy pontosan ezekhez igazodjon, vagy  centikre legyen ezektől, az a 
kardigánod méretétől függ. 

Ha hagytál hosszú szálvéget a zseben, az lesz a fércfonalunk, a kívánt helyre férceljük fel a zseb három 
oldalát úgy, hogy a zseb sorai függőlegesen állnak. Ha ez megvan, tükörben nézzük meg, jó helyre került-
e, és ha igen, akkor fűzzünk be a tűbe egy duplaszálat, és mindhárom oldalt külön duplaszálakkal, apró 
öltésekkel varrjuk végig, varrjuk el a szálat ha egy oldal kész, és új szállal kezdjük a következő oldalt.

1001 Fonal / Paulon Viki 14

A mintát Paulon Viki tervezte 
2024 augusztus - 2026 január  • 1001fonal bolt (Katalog Bt.) • www.1001fonal.hu © Minden jog fenntartva.




	“Sud accumsan libero pretium pharetra quis. Nunc elit lorem magna vitae.”
	Fonalvastagságok
	Alapanyagok
	Eszközök
	Kezdés
	További nyak-váll sorok
	Hónaljtól-derékig
	Derék szakasz
	“Passzé”
	Ujjak
	Gombolópánt
	Gomblyukpánt
	Nyak kialakítása
	Zseb

